

神舟十四号船箭组合体转运至发射区 计划近日择机实施发射

据新华社电 据中国载人航天工程办公室消息,5月29日,神舟十四号载人飞船与长征二号F遥十四运载火箭组合体已转运至发射区。

好,后续将按计划开展发射前的各项功能检查、联合测试等工作。另外,据中国载人航天工程办公室消息,执行问天实验舱发射任务的长征五号B遥三运载火箭已完成出厂前所有研制工作,于5月29

日安全运抵文昌航天发射场。之后,长征五号B遥三运载火箭将与先期运抵的问天实验舱一起开展发射场区总装和测试工作。目前,发射场区各参试系统正在按计划开展任务准备。

习近平的文化情怀：

“把老祖宗留下的文化遗产精心守护好”

阳光下的鼓浪屿像一艘扬帆的海船,闪耀着特有的气质,古老而又青春。海浪拍打着鼓浪屿的礁石,激起的朵朵浪花,日夜不停地欢唱着关于这个小岛传奇的歌谣。

鼓浪屿,它的歌谣里有它的变迁,有着一段同习近平总书记的难忘故事。

上世纪80年代初,鼓浪屿的状况令人担忧:自然景观遭到挤占蚕食,一些人文景观岌岌可危。岛上的地标性建筑八卦楼年久失修、破败不堪。

1986年,时任厦门市委常委、副市长的习近平得知这一情况后,当即决定拨款30万元用于修复八卦楼,解了燃眉之急。

“百年建筑的命运从此彻底扭转。”忆起往事,当时主持八卦楼修缮工作的龚洁

不禁感慨。

整修后的八卦楼,不仅是鼓浪屿老别墅修旧如日的样板,也成为日后申报世界文化遗产的核心要素之一,获得世遗专家的认可。

鼓浪屿,在习近平心中有着沉甸甸的分量。

在厦门工作期间,习近平主持编制的《1985年—2000年厦门经济社会发展战略》中,特别做了一个附件,对鼓浪屿的价值进行分析:

“考虑到我国城市和风景区的建设中,能够把自然景观和人文景观十分和谐地结合在一起者为数并不多,因此很有必要视鼓浪屿为国家的一个瑰宝,并在这个高度上统一规划其建设和保护。”

“从此,开启了科学保护鼓浪屿的新历程。”当时在厦门市旅游局工作、参与战略编制的彭一万说,“不仅限于风貌建筑,更是用全局眼光对鼓浪屿全岛进行保护。”

秉承当年的战略规划,《厦门经济特区鼓浪屿历史风貌建筑保护条例》等一系列法规措施应运而生,保护着全岛历史风貌建筑和各级文物保护单位。

在保护中发展,在发展中保护。作为“历史国际社区”,鼓浪屿的文物建筑、古迹遗址既是文化遗产,也构成可感可触的生活环境。

“自然景观与人文景观得到一视同仁的保护,鼓浪屿真正‘活’起来了。”鼓浪屿文化旅游发展中心负责人章维新说。

现在,鼓浪屿上各类特色家庭旅馆

点缀其间,文化艺术活动丰富多彩;老住户整理展出数百张家族老照片,为游客讲述鼓浪屿的历史故事;社会各界自发搜集上千册闽南人文书籍,用书海连接过去和未来……

2017年7月,鼓浪屿列入《世界遗产名录》。

习近平总书记作出重要指示:“申遗是为了更好地保护利用,要总结成功经验,借鉴国际理念,健全长效机制,把老祖宗留下的文化遗产精心守护好,让历史文脉更好地传承下去。”

海天之间,一栋红色穹顶的建筑十分壮丽。鼓浪屿八卦楼作为国内唯一的风琴博物馆,每年组织各类音乐主题活动,吸引着来自世界各地的人们。

“这座小岛的前世融合了世界各地多元文化,她的今生一定能把岁月沉淀的优秀文化保护好、传承好。”风琴博物馆馆长方思特说。

现在,很多登临鼓浪屿的人,都会沉浸于它“能够把自然景观和人文景观十分和谐地结合在一起”的文化熏陶,会不由自主感叹、回味这个已经成为世界遗产的中国文化名片背后深邃的文化内涵。

而在久久的回味中,习近平总书记的这席话,是如此意味深长——

“要本着对历史负责、对人民负责的精神,传承历史文脉,处理好城市改造开发和历史文化遗产保护利用的关系,切实做到在保护中发展、在发展中保护。”

(新华社)

奋进新征程 建功新时代

——学习贯彻省第十三次党代会精神

南海区委常委会召开会议

以贯彻落实省党代会精神为新起点 激发经济社会各领域发展活力

珠江时报讯(记者/戴欢婷 通讯员/南宣)近日,南海区委常委会召开会议,传达学习中国共产党广东省第十三次代表大会、广东省委十三届一次全会精神,研究南海区贯彻落实意见。南海区委书记顾耀辉主持会议。

会议指出,省第十三次党代会是在广东进入全面建设社会主义现代化新征程、豪情满怀迎接党的二十大胜利召开的重要时刻召开的一次十分重要的会议。李希同志代表十二届省委所作的报告,通篇贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想,客观总结过去五年广东改革发展取得的重大成就和宝贵经验,准确把握了广东发展新要求和人民群众新期待,是一个忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的好报告,是一个用习近平新时代

中国特色社会主义思想指引航向、为高质量发展添能蓄势的好报告,是一个胸怀国之大者、登高望远做实的好报告,是一个敦本务实加油干、一张蓝图绘到底的好报告,是一个热忱挚爱南粤大地、呼应广东父老乡亲心声的好报告。全区各级各部门要提高政治站位,深刻学习领会省党代会报告的丰富内涵和精神实质,统一思想、统一意志、统一行动,不折不扣推动省党代会精神在南海落地落实。

会议要求,要坚定不移加强党的全面领导和党的建设,忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要坚持大抓基层大抓支部,深入实施新一轮基层党建三年行动计划,提升农村、城市社区、机关、国有企业、事业单位、“两新”组织党建水平,筑牢上下贯通、

执行有力的严密组织体系。要纵深推进正风肃纪反腐,积极探索“三不”贯通融合的有效载体,锲而不舍落实中央八项规定及其实施细则精神,坚决整治群众身边的腐败和不正当之风。

会议要求,要以贯彻落实省党代会精神为新起点,始终聚焦建设“现代化活力新南海”这一目标,进一步激发南海经济社会各领域发展活力。要紧紧围绕“抓改革、促转型”工作主线,以真抓实干、攻坚克难的姿态推动各项任务落到实处。要用活用好省城乡融合发展改革创新实验区重大平台,深入推进全域土地综合整治试点,加快推动城乡空间重构、形态重塑。要围绕“两高四新”产业加大招引力度,加快推动传统产业迈向中高端。要进一步提升公共服务水平、智慧治理效能、

社会文明程度,以社会善治保障人民安居乐业。

会议要求,全区各级党委(党组)要把学习宣传贯彻省党代会精神作为一项重大政治任务,各级党委(党组)要先行一步、学深一层,组织开展专题学习;主要领导要亲自抓、负总责,在做好自身学习贯彻的同时带动本地区本部门学习贯彻工作。组织部门要把学习贯彻省党代会精神与开展干部教育培训、基层党建等工作结合起来,采取集中培训、专题研讨、辅导讲座、在线学习等多种形式,引导广大党员领导干部落实好省党代会各项部署。宣传部门要精心组织宣传报道,用群众喜闻乐见的方式,采取新闻报道、网络宣传、集中宣讲等多种形式,大力营造学习宣传贯彻省党代会精神的浓厚氛围。

南海区收听收看全市干部大会并召开全区学习贯彻省第十三次党代会精神干部大会

认真贯彻落实省党代会部署要求 加快建设现代化活力新南海

珠江时报讯(记者/杨慧 通讯员/南宣)5月27日,南海区收听收看全市干部大会并召开全区学习贯彻中国共产党广东省第十三次代表大会精神干部大会,对全区学习宣传贯彻工作进行动员部署。南海区委书记顾耀辉主持会议并讲话,区委副书记、区长王勇传达全国稳住经济大盘电视电话会议、中国共产党广东省第十三次代表大会及省委十三届一次全会精神,区人大常委会主任詹秀杏、区政协主席唐棣邦出席会议。

会议要求,要深入领会省第十三次党代会精神的丰富内涵,切实把思想和行动统一到省委部署要求上来。省第十三次党代会是在广东进入全面建设社会主义现代化新征程、豪情满怀迎接党的二十大胜利召开的重要时刻召开的一次十分重要的会议,全区上下要准确把握省第十三次党代会精神实质,切实用以统一思想、凝聚共识、指导实践。一要深入领会“忠诚拥

护‘两个确立’,坚决做到‘两个维护’,奋力在全面建设社会主义现代化国家新征程中走在全国前列创造新的辉煌”的鲜明主题,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,把忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”体现在实际行动上。二要深入领会未来5年全省工作的总体要求和主要目标,坚定不移抓改革、促转型,在服务全省、全市发展大局中抓住南海机遇、展现更大担当。三要深入领会深化实施“1+1+9”工作部署的行动方案,保持战略定力,发扬钉钉子精神,持续深化落实省委“1+1+9”工作部署、市委“515”高质量发展战略目标,确保习近平新时代中国特色社会主义思想在南海落地生根、结出丰硕成果。

会议强调,要认真贯彻落实省第十三次党代会各项部署要求,加快建设城产人文深度融合的现代化活力新

南海。在去年区党代会、区委全会精神部署的基础上,进一步优化工作思路和举措,围绕一目标、一主线、一平台、四领域,把省第十三次党代会各项部署安排落实到具体工作中去。一要始终聚焦建设“现代化活力新南海”这一目标,以贯彻落实省第十三次党代会精神为新起点,进一步激发南海经济社会各领域发展活力,努力在社会主义现代化建设中走在全市、全省前列。二要牢牢把握“抓改革、促转型”工作主线,以真抓实干、攻坚克难的姿态推动各项任务落到实处,在推动高质量发展上取得更大的突破。三要

用活用好广东省城乡融合发展改革创新实验区这一重大平台,最大限度释放改革红利,为南海高质量发展注入源源动力。四要重点发力城产人文四个领域,聚焦“七湖三湾一站一园”,全面提升城市功能品质;聚焦“两高四新”,以产业转型带动全面转型;聚焦“三引三管三提升”,以社会善治保障人民安

居乐业;聚焦“四带三区”,以文化软实力塑造发展新优势。

会议强调,要迅速掀起学习宣传贯彻省第十三次党代会精神热潮,坚决把省第十三次党代会精神落到实处。

会议还强调要全力做好近期经济社会重点工作。要以更大力度提前谋划储备一批效益好、带全局的重大项目,用足用好专项债,推进重大项目早开工早见效。全面落实惠企纾困各项政策,多措并举促消费。扎实做好稳岗就业工作,加强民生兜底保障,毫不松懈抓牢疫情防控、安全生产,确保全区社会大局安全稳定。

大会以电视电话会议形式开至各镇街。区委、区人大常委会、区政府、区政协领导同志,区法院、区检察院主要负责同志,区纪委副书记,正处级老领导同志,区、镇(街)相关单位负责人,区参加省第十三次党代会代表,区各民主党派主要负责人在区主会场参加会议。

南海对九江南鲲港开展安全检查

落实落细各项管理措施 确保防疫安全发展“三不误”

珠江时报讯(记者/黄梦灵 通讯员/南宣)端午将至,昨日上午,南海区委书记顾耀辉带队到九江南鲲港开展安全生产及疫情防控检查,强调一定要织密扎牢疫情防控网,落实企业安全生产主体责任,确保防疫、安全、发展“三不误”。

“安全生产和疫情防控工作一定要做到位。”检查组一行来到位于九江镇镇南村的南鲲港,重点检查港口码头疫情防控和安全生产情况。现场可见,大型集装箱船舶停靠在岸边,运输车辆进进出出,高耸的吊车正来回摆动卸载货轮上的物资,一派忙碌景象。闸口处,身穿隔离衣的车辆检验员往来穿梭,对出入的每一位货车司机开展测量体温、扫码场所码、查验健康码和行程码等工作。

近段时间以来,南鲲港严格门禁卡口管理,对进出港区、办公区域的人员和车辆进行登记,并严格落实测温、核验健康码和行程码等措施,严禁无关车辆人员进入港口区域。

顾耀辉强调,一定要严谨细致落实疫情防控要求,持续做好疫情防控措施,织密扎牢疫情防控网;要加强安全隐患排查治理,落实落细各项安全生产管理措施和消防巡查,确保防疫、安全、发展“三不误”。

南海区第十七届人大常委会第八次会议召开

用“小积分”管好“大队伍” 充分调动代表履职积极性

珠江时报讯(记者/黄洁 黄梦灵 通讯员/南任宣)5月27日,南海区第十七届人大常委会第八次会议召开,审议通过了《佛山市南海区人民代表大会代表履职积分制实施办法(草案)》(以下简称《实施办法》),听取审议了相关政府工作报告。当天,与会人员还视察了季华实验室。

会议指出,《实施办法》对人大代表在遵守法律法规发挥人大代表模范作用、在区人民代表大会会议期间、在区人民代表大会闭会期间三方面的履职情况进行了积分量化。

作为南海区人大常委会在人大工作制度上的重要探索,《实施办法》将着力调动代表履职积极性,进一步鼓励代表深入社区进驻代表联络站,围绕人民群众关心的热点难点问题多提意见建议,充分激发代表在基层社会治理中的作用,让“小积分”管好“大队伍”。

会议还听取审议了区政府关于2021年度南海区年度环境状况和环境保护目标完成情况的报告、区政府关于科技成果转化工作情况的报告,审议通过了《佛山市南海区人大常委会信访约谈和督导涉访单位制度(修订草案)》、有关人事任免事项及预算调整有关事项。(相关报道见A03版)